

G4 Ministerial Joint Press Statement

September 22, 2021

G4 மந்திரிகள் மட்டத்திலான கூட்டு பத்திரிகை அறிக்கை செப்டம்பர் 22, 2021

1. 22 செப்டம்பர் 2021 அன்று G4 நாடுகளின் வெளியுறவு அமைச்சர்கள் H.E திரு கார்லோஸ் ஆல்பர்டோ பிராங்கோ பிரான்ஸா, பிரேசில் வெளியுறவு அமைச்சர் H.E. திரு ஹெய்கோ மாஸ், ஜெர்மனியின் மத்திய வெளியுறவு அமைச்சர், H.E. இந்திய வெளிவிகார அமைச்சர் டாக்டர்.சுப்ரமணியம் ஜெய்சங்கர் மற்றும் H.E. ஜப்பானின் வெளியுறவு அமைச்சர் திரு. மோடேகி தோஷிமிட்சு, நியூயார்க்கில் நடந்த ஐக்கிய நாடுகள் பொதுச்சபையின் 75 வது அமர்வின் போது சந்தித்தனர். பாதுகாப்பு கவுன்சிலின் மேம்பாட்டு நாடுகள் மற்றும் முக்கிய பங்களிப்பாளர்கள் உட்பட சமகால உலகின் யதார்த்தத்தை பிரதிபலிப்பதன் மூலம் அதை மிகவும் சட்டபூர்வமான, பயனுள்ள மற்றும் பிரதிநிதியாக மாற்றுவதற்காக அமைச்சர்கள் அவசரமாக வலியுறுத்தினார்கள்

2. G4 அமைச்சர்கள், ஐக்கிய நாடுகள் பொதுச் சபையின் 75வது அமர்வின் பணியை மதிப்பாய்வு செய்து, சட்டசபை அதன் 75/769 தீர்மானத்தில் பிரதிபலித்தது, அனைத்து மாநிலத் தலைவர்களின் அர்பணிப்பையும் " சீர்திருத்தம் பற்றிய விவாதங்களில் புதிய வாழ்கையை ஊக்குவிக்கும்" பாதுகாப்பு கவுன்சில்", ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் 75 வது ஆண்டு நினவு தினம் (A/RES/75/1) பற்றிய பிரகடனத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இந்தச் சூழலில், தேவையானதை வழங்க ஐ.நா ஆதரவு, செப்டம்பர் 10, 2021 இன் " எங்கள் பொதுவான நிகழ்ச்சி நிரல்" அறிக்கையில் வெளிப்படுத்தப்பட்டது. அமைச்சர்கள் மேலும் வரவேற்றனர், அரசாங்கங்களுக்கிடையிலான பேச்சுவார்த்தைகளின் இணைத் தலைவர்களால் தயாரிக்கப்பட்ட கூறுகள் காகிதம் உருவானது. உறுப்புநாடுகள்.

3. பொதுச் சபையில் தத்தெடுக்கும் நோக்கில், ஒரே ஆவணத்தின் அடிப்படையில், IGN இல் மேலும் தாதமதமின்றி உரை அடிப்படையிலான பேச்சுவார்த்தைகளைத் தொடங்குவதற்கு G4 அமைச்சர்கள் தங்கள் வலுவான உறுதியை வெளிப்படுத்தினர். இந்த நோக்கத்திற்காக, ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் 75வது பொதுச் சபையின் தலைவர் மற்றும் ஐஜிஎன் தலைவரின் முயற்சிகளை ஆதரிக்கவும், ஒற்றை உரையை உருவாக்குவதற்கான வழிகளை அடையாளம் காணவும் அமைச்சர்கள் அறிவுறுத்தினர். ஒரு வரைவு தீர்மானம். ஒரு குறிப்பிட்ட காலக்கெடுவில் உறுதியான முடிவுகளைப் பெறுவதற்காக, அனைத்து சீர்திருத்த எண்ணம் கொண்ட நாடுகள் மற்றும் குழுக்கள் உட்பட ஆர்வமுள்ள அனைத்து உறுப்பு நாடுகளுடனும் உரையாடலை தீவிரப்படுத்த அமைச்சர்கள் முடிவு செய்தனர்.

4. சர்வதேச அமைதியை நிலைநிறுத்துவதில் எப்போதும் சிக்கலான மற்றும் வளர்ந்து வரும் சவால்களை சிறப்பாக சமாளிக்க பாதுகாப்பு கவுன்சிலுக்கு உதவும் வகையில் நிரந்தர மற்றும் நிரந்தரமற்ற இரு இடங்களின் விரிவாக்கத்தின் மூலம் பாதுகாப்பு கவுன்சிலின் சீர்திருத்தம் இன்றியமையாதது என்று G4 அமைச்சர்கள் மீண்டும் உறுதிப்படுத்தினர். பாதுகாப்பு, அதன் மூலம் அதன் கடைமைகளை மிகவும் திறம்பட நிறைவேற்றுவது. இந்தச் சூழ்நிலையில், அமைச்சர்கள் எசல்வினி ஒருமித்த கருத்து மற்றும் சிர்டே பிரகடனத்தில் கூறப்பட்டுள்ள பொது ஆப்பிரிக்க நிலைபாட்டிற்கு (சிஏபி) தங்கள் வலுவான ஆதரவை தெரிவித்தனர்.

5. சீர்திருத்தப்பட்ட பாதுகாப்பு கவுன்சிலில் உறுப்பினர்களாக ஜி4 அமைச்சர்கள் ஒருவருக்கொருவர் தங்கள் வேட்புமனுக்களை மீண்டும் வலியுறுத்தினர்.

நியூயார்க்

செப்டம்பர் 22, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.